

## 温州一知名沙滩被曝强制收取场地费

## 免费的月亮湾,为啥要收120元

景区回应:收费的是附近村民



月亮湾沙滩 视觉中国供图

女网友去沙滩烧烤  
被要求收取场地费

据该网友透露,她和朋友在月亮湾沙滩烧烤时,被一名胸前佩戴工作证的人员要求支付额外的场地费用。

场地明明是免费开放的,所有东西也都是自带的,为什么还要额外收费?对此,她们感到非常不解。然而,在交涉过程中,对方的态度十分强硬:要么交钱,要么走人。最终,这名女网友还是支付了120元“场地费”,换来了“清静”。

根据网上资料显示,月亮湾沙滩位于温州苍南马站镇雾城村附近,原名雾城沙滩,因呈月亮状,所以在网上被称作月亮湾沙滩。

月亮湾沙滩是否要收费?本报记者向多名苍南本地市民打听了解到:月亮湾沙滩是免费景点,一直都非常火爆,只需收取少量停车费。

苍南市民兰先生告诉记者,前几年,他每年都会带小孩去月亮湾海滩游玩,那里海水很蓝,风景也很美。

在他的印象中,月亮湾沙滩应该是从3年前开始火起来的,一到旅游旺季,特别是节假日,整个海滩上都是人,密密麻麻的。

兰先生记得,有一年“五一小长假”,他带家人一起去月亮湾沙滩游玩,海滩附近的停车场都停满了车,不少车主不得不把车停在马路边上。兰先生说,自己在月亮湾沙滩从来没有遇到过要“收取场地费”的情况。

## 沙滩始终免费开放

## 如遇收费可拨打投诉电话

随后,记者致电月亮湾沙滩景区所属的温州苍南县旅游投资集团,相关负责人告诉记者,在看到网友投诉后,他们已经第一时间对相关情况进行排查。经证实,向网友收取场地费的并非景区工作人员,而是附近的村民。

据相关负责人介绍,为了便于景区管理,从今年4月开始,景区公司对沙滩上的各个业态进行招租,租期为5个月,起止时间为4月30日至10月7日。

其中沙滩烧烤区被附近村里的个体户承包经营。在平时巡逻中,景区工作人员也曾发现过,该经营户有时会私自对在烧烤区休息的游客收取所谓的“场地费”,“我们发现都会进行制止。”

该负责人表示,对于这种严重影响景区形象的行为,景区公司坚决反对,目前已与乡镇、村委会进行沟通,要求承包的个体经营户对所有收费项目明码标价,对于不合理的收费项目也将进行整改。目前镇里已约谈经营户,责令其在5天内整改完毕。后续景区公司也将加强在沙滩的巡逻,杜绝此类行为的发生。

此外,该女网友还称,沙滩的公共设施存在严重问题,比如公共卫生间水龙头开关无法正常使用,要用水还得花钱。

对此,该负责人表示,不存在用水需要收费的情况,可能是因为沙滩上水压不稳定所致,“景区对此也会加强排查,更好地提升游客的体验感。”

该负责人表示,月亮湾沙滩始终是免费开放的,除停车管理费外,景区公司不会以“场地费”“管理费”等名义向游客收费。如果游客遇到此类情况,可拨打0577-64690260或12345进行投诉。

“葡萄大省”浙江  
为何不盛产葡萄酒葡萄干?

本报讯 近日,市面上的葡萄可谓琳琅满目。颜色缤纷,形状各异,巨峰、阳光玫瑰、夏黑、天工墨玉、天工丽人、红地球、妮娜皇后等品种层出不穷,总有一种口味满足你的需求。

浙江哪些地方盛产葡萄?有本土品种吗?为什么浙江不产葡萄酒、葡萄干?带着这些疑问,记者采访了相关人士。

## 台州葡萄最先上市

近日,浙江省农业农村厅二级巡视员沈江平在浙江·浦江第十六届葡萄节开幕式上介绍,目前,浙江葡萄栽培面积44万亩,产量74万吨,一产产值35亿,葡萄产业已成为我省发展最快、效益最好的水果产业之一。

据介绍,浙江葡萄产区主要集中在台州温岭、金华浦江、宁波慈溪、湖州长兴、嘉兴海盐及南湖等地。

金华和台州以巨峰葡萄居多,湖州和嘉兴则以阳光玫瑰为主,宁波则有夏黑、巨峰、宁红等品种。

每年5月,台州的葡萄就抢先成熟,5月中旬就能上市;7月中下旬到8月初,金华和宁波的葡萄开始大量上市;位于浙北的湖州和嘉兴由于选择了相对晚熟的阳光玫瑰,在8月会迎来销售高峰期。

## 酿酒烘干并不划算

“可以做葡萄酒,但是不合算。”浙江省农科院葡萄育种与栽培研究室学科带头人吴江解释,遇到台风季葡萄受灾时,还没成熟的葡萄如果水分较多,可以用来做品质较好的葡萄蒸馏酒。遇到高温干旱季节,葡萄外表皱缩,也可以将其加工烘干成葡萄干,“这是遇到灾害时减少损失的挽救措施。”

吴江说,酿1斤高品质葡萄酒需要10斤葡萄,仅原料成本就不少,更别提还要技术成本等。此外,酿酒使用的葡萄品种适合在年降水量600毫米以下的地方生长,浙江降水量大大超过这个标准。

新疆等地的葡萄干是自然风干而成,成本偏低,在浙江则需要烘干。算上葡萄成本和技术成本,在浙江做出的葡萄干远没有新疆葡萄干竞争力大。

“在加工产品这一块儿,浙江不占有优势。并不是我们技术落后,而是我们的区位、气候条件、生态环境,不适合葡萄产业链的延伸。”浙江省水果产业协会葡萄分会会长朱屹峰表示,地理位置是加工产业的劣势,却是鲜食产业的优势。长三角经济发达,消费市场广阔,“如果种得漂亮,品质好,口感好,就有绝对的价格优势。”

本报记者 徐婷 通讯员 陈梦轶

本报记者 杨云寒

近日,有网友爆料,其在温州苍南县月亮湾沙滩游玩时遭遇了不愉快的经历,引发不少网友关注。

“明明是免费开放的沙滩,为何还要收取120元‘场地费’?”网友非常不解。

昨天,本报记者联系了该景区所属的温州苍南县旅游投资集团。对方表示,月亮湾沙滩是免费开放的,收取“场地费”的并非景区工作人员,而是附近的村民。



月亮湾沙滩景区  
(网友上传视频截图)